

市老科协六届理事会晒出成绩单 紧扣中心建言献策 奉献余热赋能发展

他们是一个特殊的群体，一个拥有责任感和担当的组织，一群义务奉献经验和智慧的人，他们余热生辉，为此历经六个春夏秋冬。他们有一个共同的名字：老科技工作者。

六年来，他们本着量力而行、尽力而为的原则，坚持把握方向清醒做、凝心聚力一起做、服务大局用心做、保持特色重点做、发挥余热量力做、建好家园开心做的工作思路和工作方法，在固本强基、抓好思想建设和组织建设的基础上，引进乐要素、削弱老意识，让会员们在快乐中奉献余热，持之以恒开展决策服务、科技服务、会员服务，为助力我市经济社会发展作出了应有的贡献。



市老科协举办 习近平新时代中国特色社会主义思想学习会。

调研掠影



市人大常委会原副主任王瑛(右一)视察水资源状况。



助企工作室专家、原省经信委技装处副处长韩道军(左一)、浙江机电职业技术大学教授王正成(右一)深入企业调研。



市老协会会长朱有抗(左一)、副会长胡济荣(中)会同助企工作室专家走访企业。



社会发展专委会成员调研花川至叶儿坑道路改建工程。

融媒记者 童英晓

凝心服务决策 充分发挥政治优势

决策服务是市老科协的重要职责，也是市老科协的政治优势。在该协会会长朱有抗看来，选准课题、深入调研是提升建言献策水平的关键之处。六年来，协会紧紧围绕市委、市政府中心工作，充分发挥老同志的政治优势和老科技的专业特长，在选准课题、深入调研上狠下功夫。对于重点课题，秘书处适时介入，陪同走访相关部门，跟踪促进、抓好落实，同时抽调骨干力量，加以重点突破，撰写了一个又一个有温度、有深度的调研报告，共完成36个重点

课题的调研，向市委、市政府提出了针对性建议50多条(含会员个人建议20条)。有16篇调研文章与20条建议得到了市委、市政府主要领导的批示。

值得一提的是，为实现建言人人有责，献策人人有份，2021年5月，协会开展了一会员一建议活动，收到良好效果。

市老科协连续六年荣获省老科协建言献策组织奖，每年都有调研文章获省老科协优秀建言献策奖。《关于积极稳步推进城中村改造的建议》《关于加快发展

我市森林康养产业的建议》《关于强化企业锂电池使用安全监管的建议》《关于加快培育发展我市传感器产业的建议》《关于发展食用菌产业 助力乡村农民共富的建议》等建言文章，被列为市政府深化调研课题。同时，《关于化解两链风险重塑信用永康的建议》《关于整理出版永康文化丛书 的建议》《关于加快启动珠坑水库扩建工程》《关于推进永康市城区既有住宅加装电梯的建议》等多项建议被政府部门采纳。

聚力服务经济 充分运用专业特长

培育特色、创立品牌，如何让科技更好地服务经济，是摆在市老科协面前的一个新课题。为此，本届理事会在各级领导、部门的支持下，2018年11月2日，市老科协助企工作室正式授牌，聘请11位省内高校教授及本市经济科技等部门的老科技工作者担任助企专家。

据悉，助企工作室以企业有困难，我们不怕烦、为己任，采用坐诊、巡诊、会诊相结合的方式，下企业、进车间，为企业提供政策、技术、环保、财务管理、项目建议、项目引进、计划运筹及PMC、ERP、KPI建立和应用等方面的实在服务，有力推动了企业

的科技创新，并取得了明显成效。2020年，有5家助企对象的智能化改造项目受到市政府表彰和补助，补助金额占全市智能化改造项目资助额的39.4%，占补助企业数量的45.4%。同时，助企工作室还举办多期企业白领人才培养，并通过新媒体平台，经常性开展短视频企管知识传播，使之成为企业管理人员增长知识的自助餐。

六年来，助企专家们用无私的奉献，打造了助企工作室这张金名片。2023年底，助企工作室被省委老干部局授予最美银耀志愿服务团队称号，助企工作室主任王农超获2020年度中国老科学技术

工作者协会奖。

其实，助企工作室只是市老科协开展科技服务的一个缩影。一直以来，市老科协各专委会充分发挥会员专业特长，开展助农、送医、助建、助学等技术活动，呈现八仙过海、各显神通的生动局面。比如，农业农村专委会组织农技专家深入田间地头送服务，联合市融媒体中心开展农业政策和农业技术展播、农业技术咨询，并举办种粮大户农技培训，帮助农场、养殖场解决技术难题，参与科技部、水利部节水项目管理，帮助军福家庭农场申报省级农业双强项目，促成我市最大的省级农艺农机双融合示范基地的建成。

对标民生需求 促进社会和谐稳定

党委、政府的中心工作、人民群众的热点期盼，是市老科协工作的重点。六年来，市老科协在积极开展三项服务的同时，每年都会确定一个工作重心，结合主题教育，开展特色服务，情系民生着力做，得到社会各界的好评。

助力抗疫、抗洪救灾、服务老区，都有市老科协的身影。比如，受台风黑格比影响，西溪镇义门村后岗头自然村生姜

滞销，协会会长朱有抗及时组织召开协会党小组会议，短短几天就帮助姜农销售了超5000公斤生姜。在建党庆百年、服务送老区系列活动中，市老科协与市太极拳协会携手组织100多人的服务团队，先后走进我市5个革命老区村，组织5场文艺演出，吸引6000多名老区群众观看，为近千名村民提供健康咨询，为300多名村民义务理发、做足疗等。此外，农业农村

专委会还在军福家庭农场完成46亩巨幅彩色稻田画设计、栽种，使之成为建党百年永康网红打卡地。

卫健专委会除了每年组织大型健康咨询和义诊，还联手市委老干部局、市卫健局、市机关事务服务中心，分别在市老年大学、市机关卫生所创建健康驿站，定期派出医卫专家为机关干部、离退休老同志及市民提供咨询服务。

实施多措并举 切实加强队伍建设

为增强凝聚力和活力，市老科协始终把队伍建设放在重要地位，通过抓学习教育、抓组织建设、抓活动创新等载体，提高政治站位，激发奉献余热热情。

协会组织理事会成员前往嘉兴红船身边悟初心，到安吉余村感悟两山理论之伟力，到义乌陈望道故居体验真理的味道

非常甜，组织建党庆百年服务送老区大型系统党史教育，开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育等活动，让大家进一步明白需要坚守的初心和肩负的使命。

市老科协还成立协会党的工作小组，切实加强党的领导。定期召开理事会，增强凝聚力，强化理事班子队伍建设。优化

组织机构，实施撤组设委的内部机构调整，强化专委会作用。适时吸收热心又有精力和能力的老同志、老科技人员和企业团体入会，优化人员结构。举办各类培训班，开展丰富多彩的会员活动，增强组织活力。协会会员人数从2018年的78名，发展到目前的178名。其中，团体会员25个。